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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΧΗΜΕΙΑ ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ 
 
 

ΘΕΜΑ Α  
Α1.    �  α 
 
Α2.    �  γ 
 
Α3.    α. �  Σωστό 
          β. �  Λάθος 
          γ. �  Λάθος 
 
Α4. α. 3 2 3 3 2 3CH CH Cl CH ONa CH CH ΟCH NaCl+ → +  
       β. 3 2 2 3 2αλκοόληCH CH CHCl 2NaOH CH C CH 2NaCl 2Η Ο+ → ≡ + +  
 
Α5. Α: 3CH CH CN

ΟΗ
−  

       B. 3 2CH CH ΟΗ  
       Γ. 3 2CH CΗ ΟΝa  
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.  
       2 3ΗBr H O Βr Η Ο− −+ → +  
        0,01                     0,01    0,01 
 
       Έπεται pH 2=  

        2xα x 10 c
c

−= ⇒ =  
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        3 2 4ΝΗ Η Ο ΝΗ ΟΗ+ −→+ +←  
        2c 10 c−

⋅                 210 c−   210 c−  
        
         

        
4 2 4 2

4 3
b 2

10 c 10 cΚ 10 c c 0,1M pOH 10 pH 11c 10 c c
− −

− −

−

⋅ ⋅
= = ⇒ = ⇒ = ⇒ =

⋅
≃  

 
 
Β2.   

        1∆  για τον δείκτη έχουµε [ ] [ ] ( )
Η∆

3 6 11
α

∆ Η Ο ∆
Κ 10 10 1

Η∆ Η∆

− + −

− −
          = ⇒ = ⋅  

 
          Το pH δεν το καθορίζει ο δείκτης , αλλά το διάλυµα της 3ΝΗ  
 
 

         ( ) [ ]
6 5

11

∆ 10 101
Η∆ 10 1

−
−

−

  ⇒ = =  έπεται ότι το χρώµα γίνεται µπλε αφού   

  [ ]∆ Η∆−  >>   
 
         2∆  για τον δείκτη έχουµε :           

         [ ] [ ] [ ]
6

3 6 2
α 2 4

∆ Η Ο ∆ ∆ 10 1Κ 10 10
Η∆ Η∆ Η∆ 10 10

− + − − −
− −

−

              = ⇒ = ⋅ ⇒ = =  

         Έπεται ότι το χρώµα είναι κόκκινο αφού [ ]Η∆ ∆− >    
 
Β3. 
         Υπολογίζω τα mol των αντιδρώντων :  
          

3

3
ΝΗ (αρχ )n 0,04 0,1 4 10 mol−

= ⋅ = ⋅  
      
          ( )

3
ΗΒr αρχn 0,2 0,01 2 10 mol−

= ⋅ = ⋅  
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                        3 4ΝΗ ΗΒr ΝΗ Βr+ →  
 
      Αρχ          34 10−

⋅      32 10−
⋅  

Αντιδ/παρ   32 10−− ⋅    32 10−− ⋅      32 10−+ ⋅  
 
    Τελ.           32 10−

⋅         -             32 10−
⋅          σε  0,24 L  

 
Για το 3∆  
 

   [ ] 3

3
2 10ΝΗ Μ0,24

−

⋅
=             [ ] 3

4
2 10ΝΗ Βr Μ0,24

−

⋅
=  

Όπως προκύπτει από την σχέση Henderson για τα ρυθµιστικά διαλύµατα 
έχουµε :  
 

3

b b3

2 10 0,24ΟΗ K ΟΗ Κ pOH 5 pH 92 10 0,24

−

− −

−

⋅
   = ⇒ = ⇒ = ⇒ =   ⋅  

 
ΘΕΜΑ Γ  
 
Γ1. Φωσφορικών  
       Γλυκόζης, φρουκτόζης 
 
Γ2. β 
 
 
Γ3.  α  �  Λάθος 
        β  �  Σωστό 
        γ  �  Λάθος 
        δ  �  Σωστό 
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Γ4.    β  �  1 
         γ  �  2 
         α �  3 
         δ  �  5 
 
ΘΕΜΑ ∆  
∆1.  Α : οξειδωτικές  
 
∆2.  1. ΝΑD+  
        2. 2ΝΑDH,FADH  
        3. ΑΤΡ  
        4. iADP P+  
 
∆3. Βλέπε θεωρία βιβλίου σελ. 67 από «Στο πρώτο στάδιο…σύνθεση ΑΤΡ» 
 
 
∆4.  Βλέπε θεωρία βιβλίου σελ. 75 από «Η κυτταρική …όχι όµως από τον 
άνθρωπο» 
 
∆5.  Αφού  αυξάνει η συγκέντρωση του Χ, αναστέλλεται το 3Ε . 
       Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα να συσσωρεύεται το σώµα Γ. 
       Αυτό µε την σειρά του αναστέλλει την µετατροπή του Α. 
       Άρα η µόνη αντίδραση που πραγµατοποιείται χωρίς εµπόδια είναι η 
Α Ζ→  
 

Επιµέλεια: Βογιατζόγλου Ανδρέας 


